

争当红岩先锋·维护国家安全

永川:提高师生国家安全意识 筑牢国家安全人民防线

本报讯(渝西都市报记者 张玲 通讯员 阳帅)2024年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年,4月15日是第9个全民国家安全教育日。连日来,永川区委国安办、区委政法委组织学生代表分批次走进永川区法治宣传教育基地,在国家安全体验馆通过现场讲

解、实景模拟、亲身体验等多种学习方式,进一步提高学生总体国家安全观意识和素养,推动国家安全教育走深走实,共同构筑维护国家安全的钢铁长城。

带队教师表示,这样的国家安全教育形式新颖,寓教于行,让学生在活

动过程中学习到了国家安全知识,增强了国家安全意识。参观学生纷纷感叹,在学习总体国家安全观之前,都以为国家安全离大家的日常生活很遥远,了解之后才知道国家安全包含社会、文化、科技等方方面面。在今后的学习生活中,要多做一些力所能及的事来维护国

家安全,不断提升维护国家安全的自觉性。

据了解,永川区还将围绕总体国家安全观,持续开展知识竞赛、主题展览等系列宣传教育活动,切实提升全民国家安全意识,营造国家安全人人有责的浓厚氛围。



图为学生观看全民国家安全海报展板。

校地共筑国家安全防线

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)4月12日,重庆科创职业学院联合永川区茶山竹海街道在校园内举办主题为“总体国家安全观,创新引领十周年”全民国家安全教育日主题活动。

活动通过摆放全民国家安全海报展板、警务人员现场答疑、发放国家安全宣传手册、歌舞表演,以及举办国家安全线上大讲堂、国家安

知识有奖竞赛等形式,全方位引导学生深入学习总体国家安全观,提升安全防范意识,共同为守护国家安全贡献力量。

近年来,重庆科创职业学院坚持在国家安全日前后举办丰富多样的活动,充分利用智慧校园平台,让国家安全教育深入课堂实践、深入师生日常,确保宣传的广度和实效。

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英)近日,在西部职教基地“总体国家安全观·创新引领10周年”主题文艺表演活动中,重庆智能工程职业学院编排的小品《郝单纯受骗记》生动形象再现诈骗招数,赢得台下阵阵掌声,将安全教育在欢笑声中推向高潮。这是该校重视国家安全、筑牢安全屏障的举措之一。

据了解,重庆智能工程职业学院自建校以来高度重视总体国家安全工作,以“国家安全教育日”“全国法制宣传日”、国家“网络安全宣传周”等为契机,广泛开展论坛、沙龙、主题文艺演出等活动,邀请公安、检察院等专家来校开展主题教育。

今年3月,该校成立了“智创未来国家安全宣讲团”,20余名师生骨干参与,他们走进乡村、社区、学校开展国家安全教育活动,编排的各类符合日常生活场景的安全教育节目深受群众欢迎。学校还与360安全科技股份有限公司联合建立了国家级网络安全攻防演练靶场,参与市区级网络攻防演练。学校依托华为力量,设立了数字安全科普体验区,外设窃密、恶意手机充电站等15个真实体验场景,加强青年学生网络安全防范意识。

重庆智能工程职业学院负责人表示,下一步该校将围绕“增强全民国家安全意识和素养”根本任务,聚焦服务“现代化新重庆建设重大战略部署安排”工作大局,服务永川“一三五”总体发展思路,持续打造品牌,扎实开展好内容丰富、特色鲜明、喜闻乐见、覆盖广泛的宣传教育活动,大力营造全民共筑安全屏障浓厚氛围。

重庆智能工程职业学院筑牢安全屏障

中医专家基层义诊 群众“近”享健康



4月13日,永川区仙龙镇邀请重庆市中医院风湿免疫科和重庆中医药学院针灸推拿学院的中医专家团队,来到仙龙镇卫生院开展主题为“弘扬中医,服务百姓”的义诊活动,现场为群众把脉问诊,将健康送到群众“家门口”。

图为中医专家团队给群众把脉问诊。

渝西都市报记者 陈仕川 摄



漆扇绘美学 纸鸢寄童心

4月14日,重庆城市科技学院经济管理学院“青年马克思主义者培养工程”初级班学员走进永川区胜利路街道张家坡社区,开展主题为“漆扇绘美学,纸鸢寄童心”的社会实践活动。

活动现场,志愿者们将准备好的工具和制作材料分发给小朋友,与他们一起张贴、穿线、捆扎系线等一步步制作纸鸢,并让孩子们拿起画笔,发挥想象力,涂鸦绘制属于自己的春日纸鸢。志愿者们还调好彩漆,帮助小朋友们将团扇慢慢放入水中,再迅速提起,一把独一无二的漆扇随即完成。

图为志愿者与小朋友一起制作纸鸢。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

永川文化精品创作讲座暨农民画·新年画创作培训开班

4月14日,“昌州艺谈”(第八季)——永川文化精品创作讲座暨农民画·新年画创作培训在永川博物馆学术报告厅举行开班仪式。本次培训特邀中国美术家协会会员、重庆市群众艺术馆研究员李毅力老师作《农民画·新年画初涉创作之拙见》主题讲座。

图为讲座结束后,李毅力带领学员参观美术馆。 赵丰 摄

